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(Hogy maradt meg Boda ?) A csá­
szárvárosban szinte közszájon forog, hogy 
fújták le a legfelsőbb helyről a főkapitány el­
len megindult akciót. Mikor gróf Andrássy 
Gyula elfoglalta hivatalát Boda Dezsőt is 
fölszólította arra, hogy tdja be lemondását, 
mert kormánybiztos volt Debrecenben.

— Nem mondok le, — válaszolt Boda. 
Politikával nem foglalkozom, tisztviselő va­
gyok olyan pályán, ahol katonás fegyelem a 
fő. Mentem oda, ahova küldtek. Családos 
ember vagyok és fiatal, nem akarok munka 
nélkül nyomorogni.

— Akkor föl fogom menteni, — felelte 
Andrássy.

Ahogy parancsolja kegyelmes uram — 
válaszolt dód a és ment egyenesen báró Fe- 
jérváryhoz, akinek el panaszolta a dolgot. 
Fejérváry még az éjjel Bécsbe utazott és 
reggel kihallgatásra ment a királyhoz. El­
mondta, hogy Boda nem a törvényhatóság 
zavarai miatt küldött kormánybiztos volt, 
hanem tisztán a vizsgálatot vezette. Pontos, 
képzett tisztviselő, akit érdemes megtartani. 
A király kegyesen bocsátotta el Fejérváryt. 
Azután felküldték Boda menesztésének ira­
tait a kabinetirodába. Az egész csomó meg 
jegyzés nélkül visszaérkezett. Egyszóval 
Andrássy gróf nem söpörhet úgy, a mint 
akarja, mert Becsben — fogják a söprő ny elét.

Jegyzetek.
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agy bubánál száll vele ?

(A harmadik egyetem.) A „Kakas 
Márton“ ban jelent meg ez a jóízű tréfa:

(Gróf Apponvi Albert képzelt beszédé 
bői, melyet a harmsdik egyetemért versengő 
városok együttes deputációjának mond.)

— Igen tisztelt ui%im 1 Jól esik önö­
ket ilyen szép számban egybegyülve látni, 
mert megjelenésük a kulíura iránt való igaz 
érdeklődés jele. Nem habozom kijelenteni, 
hogy a harmadik egyetemre igen nagy szük­
ség van s előbb-utóbb fel is állítjuk azt. 
Más kérdés, hogy melyik város kapja. Én a 
magam részéről nagy vára . . .

Egy nagyváradi depu^átus : Ah, tehát 
mégis 1

Apponyi : . . . nagy várakozással né­
zek a harmadik egyetem működése és az 
ezzel járó kiszámíthatatlan erkölcsi nyereség 
elé. Nagy reményem van, hogy kas . . .

Kassai ur : Fügét Váradnak, mégis mi 
kapjuk meg !

Apponyi : . . . azaz méh kas módjára 
fogja ez magába gyűjteni a tanulni vágyó 
ifjúságot. Te nes . . .

Temesvári küldőit: Nem megmondtam ? 
Már ezelőtt tiz évvel megmondtam, hogy 
itt lesz.

Apponyi: . . , Temessünk el egyúttal 
minden keserűséget, amit régebbi kormányok 
okoztak könnyelmű ígérgetésekkel és lássuk 
be, hogy po . . .

hrnxelhuber ; Esz fan ety beszél, mi­
énk asz etyetem !

Apponyi: . . . politikai viszonyaink

változatossága mellett ezen nem is csodál 
kozhatunk. A harmadik egyetem sze . . .

Szegedi magyar : . . . gedé.
Apponyi : . . . szerintem most már 

meglesz, sokkal előbb, mint bárki azt gon­
dolná, de a helyére nézve, beláthatják az 
urak, kötelező Ígéretet nem tehetek.

(A deputáció hosszú orral távozik.)
Ebben az élőben az a nevezetes, bogy 

Debrecent már az élolapok sem sorozzák a 
harmadik egyetemért versengő városok 
közé 1

•Ä népjogok diadala.
— május 28.

Megnyílt a fehér cár birodalmának 
parlamentje, az orosz duma. A nép­
jogoknak micsoda földöntúli varázsereje 
kellett ahhoz, hogy a zsarnoki kény 
meghódoljon a tömeg előtt, hogy az 
atyuska elismerje az ő jámbor muzsik­
jának emberi mivoltát.

Nem lehet a föld kerekségén olyan 
civilizált ország, ahol ne ujjongva fo­
gadnák a világszenzációt, hogy az orosz 
duma megnyílt. A népjogok, a szociális 
gondolatok mai nagy harcaiban büszke 
diadalt jelent a nagy orosz birodalom 
parlament megnyitó napja. — A világ- 
megváltó gondolat, a népszabadság 
előtt, mint a kürtszóra Jericho falai, 
úgy omlínak le az abszolutizmusnak, 
a despotizmusnak bástyái. Lelkesedve 
kell köszöntenünk azt a fényszóró iná-

A lakásnak bére nem sok *
Szerétéiért — szeretet . . .
Hátha megszökik lakója,
Hálátlan — ki nem fizet ? 1

És mikor lakója felmond,
Már készül, már költözik,
A szív elfelejti vádját 
S a búcsúra várezik !

ennyi bú gond 1 Bár üres vón 
A lakás, az lenne jó . . .
Mégis, mégis ez a nóta 
Azt hirdeti csak régóta :
Itt lakás van kiadó 1

Gáspár Imre.

homloka közepén. Az asszony utálta a köl­
tőt, mert nem szenvedhette szemölesét 
és mert senki embernek tartotta.

Akinek ilyen szégyenletes módon ke­
vés az adóssága, azt az emberek ne n becsül­
ték semmire, szokta mondogatni és megma­
gyarázta a költőnek, hogy kevesebb a gaz­
dátlan kuvasznál. A költő meghajolt a tö­
mérdek logika előtt ás önmagában hárpiának 
csúfolta a feleségét.

A költő egy napon náthát kapott és 
két pofont. A nátha onnan eredt, hogy az 
asszony télviz idején a saját kivágott báli 
cipőit adta a költőre, a két pofon pedig on­
nan származott, hogy a költő zokszóval il­
lette a mostoha sorsát.

Látogatók.
A költő pisze volt és Mórnak hívták. 

Égy meggondolatlan percében megnősült s 
ettől megnyúlt az orra A mórtól azonban 
nem tudott megszabadulni, bár a felesége 
még a keresztvizet is leszedte róla, amit egy 
Mórról csak a legritkább esetben lehet.

Az asszonnyal bevonult a költő házába 
a jólét, az ételszagu nyugalom és egy zöld 
garnitúra, amelyre hófehér horgolt terítő bo­
rult. Bevonult a költő házába : a próza. Ho 
lyessebben a költő vonult egy prózai lakba, 
mert a költőnek nem volt háza. A költőnek 
csak egy félíuczat gallérja, lealázó módon 
kevés adóssága és egy szemölcse volt a

Dagadt arcával a költő barátságos la­
kában maradt, mig az asszony elment ha­
zulról. A költő magára zárta az ajtót s így 
biztonságban érezvén magát, le mert heve 
redui a zöld garnitúra legkeoeesebb darab 
jára : a pamlagra.

A szobára félhomály borult és a költő 
lezárta szemeit. Hirtelen úgy érezte, hogy 
valakinek a pillantása szegeződik rá merően. 
Felpillantott s ott állt előtta Cora, a cirkusz 
lovarnő.

— Nem ismersz ? Nem emlékez a! Ca- 
rára, a „Cigányok“ cimn regén;, ed hős­
nőjére ?

Van szerencsém, hebegte a költő . . . 
Izé . . . Nagysád ól'?

— Amiül látod öregem. Eljöttem hoz-
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jusi napot, amikor a müveit Európa 
legnagyobb birodalma elszakadt kelettől 
és az erkölcsi és eszmei kötelékek 
erejénél fogva Nyugathoz kapcsolódott. 
Hogy ez az orosz népképviseiet meny­
nyiben jelent az orosz nép számára 
igazi jogokat, az megint más kérdés. 
Bizonyos, hogy még sok küzdelmen 
fog keresztülmenni Oroszország, mig 
eljut az egyedül üdvözítő népparla­
mentig. De igy is örvendezünk, mert 
ami megvan, azon a poklok kapui 
sem vehetnek erőt : az uj Oroszország 
megszületett.

Ki hitte volna ezt még csak né­
hány év előtt is ? Rövid három esz­
tendő óta az orosz abszolút kormányzat 
teljesen elromlott gépezet lett. Mikor 
az orosz terjeszkedő politika rávette 
tekintetét a messze Kelet-Ázsiára, ezzel 
a szempillantással az orosz abszolutiz­
mus eljegyezte magát a pusztulással. 
Világromboló tekintet volt ez. Romba 
dőlt vele a Podjedonoszcev-féle uralom, 
a cárizmus A japáni vizeken és me­
zőkön szenvedett vereségei az orosz 
medvének adták meg az első végzetes i 
szúrást s innen tovább már csak vo- 
naglás az orosz abszolutizmus élete.
A Potemkin-hajó vörös lobogója, a 
Gapon utcai néphadseregének zordon 
felvonulása a cári téli palota falai alá 
már jelentős dátumai lettek az oro^z 
abszolút kormányzat utolsó napjainak.

E héten aztán, az Ur 1906-ik esz­
tendejében, a virágzás, az életbe zök­
kenés, a vajúdás és megszületés e 
csodaszép májusi hónapjában megnyílt 
az orosz népképviselet tanáé kozó 
terme, megnyitotta azt ünnepélyes 
trónbeszéddel a nagy, vérivó, néptipró, 
kegyetlen fehér cárok ivadéka : II. 
Miklós cár.

Embertársak, polgárok, jól jegyez­
zétek meg magatoknak ezt a napot. 
Ez az orosz dátum világraszóló, az 
egész emberiségre kiható eseményt 
jelent. A népjogok árbóc-rudján diadal­
masan röppen magasra a szabadság

lobogója. Nincs a zsarnokságnak olyan 
szélvihara, mely letépni tudná onnan 
azt a gyönyörű lobogót.

Az orosz példa buzdításul szolgál­
hat minden elnyomott, szegény népnek, 
hogy a népek sírjából hatalmas, dia­
dalmas feltámadás van.

A vámtarifa kérdése,
(Saját tudósítónktól.)

— május 28.

A kormány maga bizonyára legjobban 
csodálkozott azon, hogy szolgálatkész tollak 
egészen a válságig hegyezték ki a vámtarifa 
önálló beiktatásának kérdését. Mi első perc 
tói fogva megírtuk hogy ez a kérdés nem 
rejt méhében válságos anyagot, mert ezt a 
magyar kormány hivatalba lépése előtt a 
magyar királylyal elvégezte. Az osztrákok­
nak pedig még akkor sem lehetett volna 
komoly kifogásuk, ha ez a megegyezés nem 
lett volna meg; mert ők meg kapnak min­
dent, amit akarnak — lényegben és a ma­
gyarnak csak a forma jut. A hús az 6 osz­
tályrészük, a mienk a lerágott csont és őket 
az kevéssé érdekli, ha mi a feloszlott koncot 
piros-fehér zöldre festjük, hogy legalább 
nézhessük. Gyengeség is lett volna a kor­
mánytól, hogy holmi válságámitásokkal sze­
rezze meg azokat a babérokat, melyekről a 
nemzeti jogok lényegének érvényesítésénél 
le keleti mondania. Végre is nem olyan kis­
korú és naiv a magyar nép, hogy vívmányt 
lásson abban, ami nem egyóbb, mint Fejér* 
váry törvénytelenségeinek kényszerű tör­
vénybe iktatása. A mi tudomásunk szerint 
nem is mondta a kormánynak egyetlen tagja 
se hivatalosan, se félhivatalosan, se magán­
beszélgetésben, hogy a vámtarifa kérdéséből 
kifolyólag vábág származhatnék, vagy hogy 
e tárgyban a megegyezést vívmánynak te­
kintik. A osztrák kormány csak azért ka­
paszkod itt ebbe az előzetesen már elintézett 
kérdésbe, mert esetleges bukását a választói 
jog kérdésében lefelé szépíteni akarta. Ennyi 
volt az egész.

A király közbelépése ennek a játéknak 
véget vetett. A megegyezésről szóló hírben 
mégis van valami aggasztó. Azt mondja az 
ebben a tárgyban kiadott félhivatalos köz­
lemény, hogy „oly megegyezés jött létre, 
amely mindkét félt kielégítheti.“ Ez gyanús, 
mert arra enged következtetni, hogy mi még 
a formális és lényegileg semmit sem jelentő 
becikkelyezésért adtunk valamit cserébe. Ez 
baj volna, mert az osztrákok mindig valami 
értéket kapnak és formákkal nem érik be. 
Nagyon szomorú tény volna, ha a magyar 
kormány még formális becikkelyezésekért 
külön dijakat fizetne az osztrák kormánynak. 
Reméljük, hogy az egész csak a félhivatalos 
fogalmazvány hibája és hogy a kormány 
nem volt olyan botor, tényleg valamit adni 
azért, amihez az osztráknak semmi köze. 
Holnap megtudjuk.

*
Úgy látszik, hogy az osztrák kormány 

keveseli azt, amit kapott; lapzárta után kap­
juk azt a hirt, hogy az osztrák kormány 
félhivatalosan cáfolja, hogy a magyar kor­
mánynyal megegyezés jött volna létre. A 
bécsi Korrespondenzbureau ugyanis azt adja 
közre mai déli kiadásában: „Olyan meg­
egyezés nem jött létre, mely mindakét félt 
kielégíti.“ Szeretnék ezt úgy értelmezni, 
hogy van megegyezés, de ez sz osztrákokat 
nem elógiti ki. Ez megfelelne annak a fel­
fogásunknak is, hogy a magyar kormány 
nem honorál a mi természetes és törvényes, 
sőt ez esetben csak formai jogunk osztrák 
részről való elismeréséért.

Egyébbként elég ékesen diskurál ez a 
kis félhivatalos közlemény :

A Magyar Távirati Iroda jelenti : Az 
osztrák kormány félhivatalos kommünikéjé­
vel szemben, a mely szerint az osztrák kor­
mány fenntartotta álláspontját a magyar 
kormány álláspontjával szemben, illetékes 
helyről vett értesülésünk alapján Írhatjuk, 
hoBfy 6 felsége a király megengedte az 1899 
XXX. t.-cikkben kimondott, az önálló vám­
terület jogi állapotának megfelelő és csak a 
magyar korona országaira kiterjedő vámta­
rifa beterjesztését.

(A törvényjavaslatok benyújtása)
Wekerle miniszterelnök holnap

190Ü. május 29.

zád, hogy számoljunk. Mester, te engem 
gyalázatos módon becsaptál . . .

— Én ? Nagysád, ön téved . . .
— Tévedek, drágaságom ? Nos figyelj 

ide. Regényed hetedik fejezetében Adolár 
Gróf lábaimhoz rak egy palotát, egy foga­
tot, évi ötezer forintot, arra az esetre, ha el­
fogadom barátságát és he‘enkint egyszer vele 
teázom.

— Emlékezem . . .
— Akkor emlékszel s«rra is, hogy mit 

mondattál velem . . . Gróf, az ön ajánlata 
szemérmetlen és mélyen sértő. Én, igaz, 
könnyelmű leány vagyok, karjaiba vetem 
magam egy jött-ment bohémnek, ha meg­
tetszik a szemtelensége, de árat nem szaba- 
tok szerelmemnek ...

— Igenis, ezt mondattam Önnel . . .
— Nagyon kedves. Ön azonban felesé­

gül vett egy vagyonos pofozógépet és engem 
az erkölcseimmel együtt az antikvárius karjai 
közé dobott. Tudja e hogy mi lett belőlom ? 
Szomszédja az okszerű répatermelésnek . . .

— Nem értem . . .
— Egymás mellett állunk az antikvárius 

kirakatában, én és az okszerű répatermelés. 
És ennek, te gazember, te vagy az oka.

— Az úrral majd nekem ie lesz egy 
kis beszédem szólt egy mély fórfihang, a 
melyei a költő azonnal Anaszlázónak ismert föl.

— Anasztáz, a „Tönkrement földesur“- 
uól. Oh, van szerencsém . . .

— Dehoey is van szerencséje, sőt na 
gyón is vesztére van, hogy itthon találom.

— Mivel szolgálhatok ? dadogta a 
költő.

— Ön engem kiküld Amerikába, szenet 
hordát velem, koplaltat holott itthon a jó­
zsefvárosi hentesnó oldalán gondatlan életet 
élhettem volna.

— Bocsánat, ez nem lett volna férfiúhoz 
méltó dolog.

— Úgy, sipitozott a cirkuszlovarnő, nem 
férfiúhoz méltó dolog ? Hát te miért másztál 
bele egy ilyen piszkos üzletbe ?

— Anasztáz más férfiú. Az ő karak­
tere nem engedte meg, hogy ilyen komisz- 
ságot követteasek el vele. A pszihológiát nem 
lehet hamisítani . . .

— De az útlevél, amelylyel a hajóra 
szállított bezzeg hamis volt. A kiszállásnál 
majd rajta vesztettem . . .

— Tudom, megakartam rajzolni egy 
bűnöst, amint a halálos rettegésen megy ke­
resztül . . . Egy váltóhamisitó partraszállása : 
ez érdekes.

— S ezért kellett nekem szenvednem ? 
Ki kellett állnom a legborzasztóbb kínokat, 
hogy magáról megírhassák, a fő alak jellem 
festése kitűnő.

— Gazember, nyögte egy rekedtes hang 
és a költő borzadva nézett az uj látogatóra. 
Halvány, horpadt mellű nő volt. A köhő 
géstöl csík nagysokára tudott szóhoz jutni.

— Irma, szörnyüködött a költö. Irma a 
„Sárga rózsákéból, mi lett magából?

— Egy részeg lakatosnak a felesége . .
— Hogyan, Bárdos iszik? Hiszen mi­

kor befejeztem a ,,Sárga rózsák“ at, Bárdos 
mintaképe volt a józan életű munkásnak.

— Mikor befejezte ? kacagott gúnyosan 
a beteg nő. Hiszen be sem fejezte. A regény 
pontokkal végződött. . .

— Ez a méla akkord, amely az olvasó­
nak nagy perspektívát nyit.

— Szájaskodci tud, de rólam nem gon­
doskodott. A pontokból nem tudnak meg­
élni és az uram ivásnak adta magát. Szél­
hámos. . ....

— Összetöröm a cső ltjait, zúgta 
Anasztáz. . . ,

— Csak a haját, sipitozla Gora.
Bocsánat, ijedezett a költő, mit kíván­

nak tőlem. . ? Ha valamiben segítségükre 
lehetek. . .

Számon akarjuk kérni Öntől saját logi­
kátlan és becstelen eljárását. A könyveiben 
nagyképüsíödött prédikálta az erkölcsöt, 
adta a kifogástalan lovagiba férfit a mi bő­
rünkre. Az olvasói azt hitték, hogy maga 
egy középkori hős, egy páncélos Loher grin, 
egy ékes szavú, fürtös fejű trobadour. Való­
jában egy kopasz zsidó. . .

— Egy sakktábla karakter. . .
— Egy enber, aki a jellemét a vegyi 

tisztítóban tartogatja. . . .
— Kegyelem, siránkozott a költő, ke 

gyelem . . . hallgassanak meg s aztán Ítél­
jenek. Dórát megtartottam az erkölcs utján, 
Anasztázt kiküldttm Amerikába. Irmát férj­
hez adtam a lakatoshoz s a közönség min­
denre azt mondta : sablon, romantikus hülye-
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terjeszti a Ház elé az önálló magyar
vámdijszabásról, továbbá *z lndem- 
nltásról és ujjoncozásról szóló tör­
vényjavaslatokat.

(Az osztrák kormány lemondása.)
Bécsből jelentik továbbá, hogy 

miután az osztrák-kormány a magyar- 
kormánynyal, a vámtarifa ügyében 
megegyezésre nem jutott, Hohenlohe 
herceg és társai beadják lemondásukat.

osztrák kormány a mai miniszter- 
tanácson határozott lemondása ügyében.

(Minisztertanács.)
A kornáoy tagjai ma a kora dólu áni 

órákban értekezletre gyűltek össze, meR 
eltartott késő estig. A minisztertanács We- 
kerla bécsi útjáról való jelentésével és az 
országgyűlés munkarendjével fvglalkozott, a 
melyet a miniszterelnök holnapi programm- 
beszédében fog kifejteni.

(Az első petíció.)
A m. kir. Kúriához a képviselő- 

választások után ma adták be az első 
kérvényt. A kérvény László Mihály, 
Gyulafehérvárott pártonkivüli program­
mal megválasztott képviselő mandátumát 
támadja meg.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 28.

Uj rend : pont tízkor kezdődik az ülés. 
Még kevesen vannak együtt, de azért megszó­
lalnak az összes csengők s Ju&th Gyula el­
nök megnyitja az ülést. — Előbb azonban 
fogadta a Ház tisztviselőinek tisztelgését A 
mai ülés egyébbként az utolsó unalmas ülés. 
Csupa névsor olvasásból áll. Ma sorsolják ki 
végleg az osztályokat, megválasztják a bi­
zottságokat, három jegyzőt és végül felol­
vassák a trónbeszédet, melyet a honatyák 
ma immár harmadszor fognak meghall­
gatni.

ség. Modern akaríam lenni, nem tudtam, 
verista akartam lenni, nem ment, realista, 
mindenféle ista : nem sikerülj; Sarogba vág­
tam tehát a tollat, amely Önöknek életet 
adott és elfogadtam egy vagyonos özvegynek 
a — megvallom kissé erős — kezét Azóta 
így tengődöm. Sovány kosztol; kapok s néba 
pofoznak is.

Szegény, sajnálkozott Cora.
— Ez a praktikus iskola, a melyhez 

most tartozom és mondhatom, sorsom nem 
a legirigvlendőbb.

— Ilm, dörmögte Anasztáz, szolgáiba 
tok egy jó szivarral ? Henry Clay, Öntől 
kaptam még a jó időkben. . .

— Lássa én ilyet sohasem szívtam. . .
— Az uram szép gyertyatartókat ko- 

^áoBol, majd megtisztelem egy párral, szólt 
irma.

— Pá pipi, köszönt Córa, megyek, mert 
roég megpumpolsz. Jöjjön Anasztáz. . .

— Ezzel kilebegett az ajtón, Anasztáz 
£s. Irma sietve követlék. Ideje volt, mert e 
- üyosóról behallatszott a költő felesógénak 
r|kácsolása.

— Jaj istenem, elaludtam, sopánkodott 
a j leugorva a pamlagról és teli tüdő- 
r«1 kezdte fújni a meleg helyet, amelyen 
p kndt. Szégyen, de be kell vallanunk, hogy 

■■ egy okos vadászkutyától tanulta akit 
gvsnek, mert a pamlagon hevert . . .

Uray Dezső

Justh elnök mindjárt az ülés elején 
bemutatja a főrendiház átiratát, melyben a 
méltósáeos Ház megalakulását jelentik. — 
Reisz Aladár hat heti szabadságot kért, a 
Ház megadta neki. Felolvassák gróf Nákó 
Sándor fiumei kormányzó és gróf Zichy 
Nándor tárnokmesterré kinevezését. — Nákó 
lemondott a kerületéről s az elnök felbatal • 
mazást kér a Háztól, hogy megtehesse az 
intézkedéseket a választásra. Választást kell 
elrendelni a nagykállói kerületben is, a hol 
Mezőssy Bala, a most kinevezett politikai 
államtitkár uj választás alá veti magát. — 
Még egy harmadk kerület is megüresedett : 
Dessewffy Aurél gróf, a főrendiház elnöke 
lemondott giráíti kerületéről s itt is uj vá­
lasztás lesz.

Ezután következett az unalmas munka. 
Az osztályokat sorsolták. 413 nevet kell fel­
olvasni, kisorsolni — Ez nagyon unalmas 
munka, még Justh Gyula is elveszti türel­
mét s a közepén R-rkowszky István cseréli 
fel — a sorsolás munkájában.

Sokáig tart a sorsolás, igen lásson megy. 
A képviselők, lassanként elszállingóznak a 
Házból s alig 20 -30-an hallgatják a mono­
ton sorsolást.

Tizenkettő felé végre az uiolsó névhez 
jutnak, da előbb egy kis bajt intéznek el. 
Véletlenül Mezőssy Béla neve is benne volt 
az urnában, pedig ma reggel lemondott a 
mandátumáréi s igy — nem képviselő. De 
kisorsolt- k helyette aztán egy másikat s igy 
elintéződvén a b 1 j, következett a hosszú

szünet.
Szünet közben az országgyűlési tudó­

sítók Rákosi Jenő szindikátusi elnök veze 
lésével tisztelegtek a Ház elnökénél. Rákosi 
Jenő üdvözölte sz újonnan megválasztott 
elnököt s kérte, hogy teljesítse a sajtó azon 
kívánságait, melyek a gyorsabb hírszolgálatra 
vonatkoznak.

Justh Gyula válaszában készséggel 
me dgérte a sajtó érdekeinek istápolását. — 
Érdekes volt Justh Gyulának egy magán 
beszélgetés közben elmondott nyilatkozata. 
Azt mondta, hogy ő mindent teljesít, csak 
idő legyen rá, mert folyton fejünk felett lóg 
a Damokles kardja A régi rendszer emberei 
szervezkednek, támadt ak n a védekezés mun­
kája közben alig alig jutnak hozzá az alko 
táshoz.

Szünet után.
Justh Gyula foglalja el az elnöki szé­

ket s megnyitja az ülést.
Elnök : Következik a bizottságok meg­

választása. Javasolja, hogy a bizottságra és 
a jegyzőkre egyszerre szavazzanak.

A jegyzői állásokra három jelölt van : 
Harambasie Ágost, Raisz Aladár és Ráth 
Endre.

A szavazásnál a névsort Thoroezkay 
Miklós gróf jegyző olvassa, a távollevőket 
Benedek János jegyző

A szavazásoknál kiderül, hogy nagyon 
kevés a honatya s e felett az elnök péltán 
megütközik. Később Justh Gyulát kicseréli 
az einökléaben a második aielnök Návay 
Lajos.

Justh elnök ezalatt az elfogadó te 
rémben fogadja a horvát képviselők tisztel­
gését. Medákovics Bogdán, a horvát klub 
elnöke némv nyelven üdvözli az elnököt, a 
ki válaszában a jelenvoítak legnagyobb meg­
lepetésére erélyesen tiltskozik az ellen, hogy 
őt németül üdvözöljék. E Házban ugy- 
moad — lehet beszélni magyarul, lehat hor­
vátul, de németül beszélni — ezt nem tűn. 
Egyébként őszinte szeretőiét nyilvánítja a 
horvátok iránt és bizalmukat bizalommal 
viszonozza. Ó ő5zintéo óhajtotta mindig a 

. horvát magyar barátságot és azt istápolói is 
i fogj». (Éjenzés.) A bizottsági szavazások 
I egy órakor érnek véget.

% őzies ZOATÄ8.

X A választó kerületek uj beosz­
tása és a bizottsági tagok szaporítása
tárgyában a városi tanács a részletes javas 

I la‘ kidolgozáséval ennak idején Versej- Imre i 
, főjegyzőt bízta meg Miután a munkálat ! 
! mogleho nagyarányú, a jelentés betör- 1

jesztésáre Vecsey Imre főjegyző október 
31-éig halasztást kért a városi .ariácstól. A 
halasztást a tanács megadta és egyúttal 
megbízta Dr. Magoss György főügyészt, 
hogy a jelentés irányelveinek megállapítá­
sánál legyen segítségére a főjegyzőnek.

X Installáció z városnál. Ma délu­
tán hosszasan értekezett Weszprémy Zol­
tán főispán Kovács József polgármesterrel 
a beiktatás napjának meghatározására. A 
megállapodás az, hogy az ünnepélyes beik­
tatás junius hó 7-én délelőtt 11 órakor lesz.

X A gazdasági bizottság ülése. A
gazdasági bizottság vasárnap ülést tartott 
Király Gyula tanácsos elnöklésével, ame­
lyen a zárszámadást néhány jelentéktelen 
módosítással elfogadták. A bizottság utasí­
totta a gazdasági tanácsot, hogy a sok pót­
adó-hátrányt valamelyes intézkedéssel igye 
kezzen megszüntetni.

X A Hortobágy hasznosítása. Ed­
dig az abszolút uralom volt a villámhárítója 
annak, hogy a Hortobágy hasznosításának 
kérdése elaludt. Most, hogy ez a kifogás 
tárgytalan, itt volna az ideje, hogy a város­
házán ezt a kérdést sorozzák elsőnek a leg­
sürgősebben megoldandók közé, úgy tudjuk, 
hogy a kis bizottság Király Gyula elnök - 
lésével már beterjesztette Kovács József pol­
gármesterhez jelentését, a nagy bizottságot 
azonban eddig még nem hívták össze.

Tornaverseny útin.
— május 28.

Elmúltak a szép napok, melyekben sok 
gyönyörűséget élvezhettünk volna, ha épen 
ez nem minálunk történik.

Úgy lelkesedünk mindenért, ha nálunk 
valami történik, de a kivitelben teljesen te­
hetetlenek vagyunk.

Ide sereglettek az edzett tornászok, 
hogy képességük legjavát bemutathassák, de 
már idejövetelekkor igen nagy csalódás érte 
őket.

Az elszállásolásban a legnagyobb félre­
értések merültek fel, elhelyezkedve pedig 
teljes egyedül maradtak ; a tornászok iránt, 
azok mulatságáról, hogy magukat teljesen 
jól érezzék, senki nem gondoskodott : csak 
úgy botorkáltak összevissza a városban, 
anélkül, hogy debreceni emberrel szóba is 
állhatták volna.

Maga a verseny pedig a szó szoros értei­
méi ".n a legzavartabb volt; összevissza ment 
minden, magoknak a tornászoknak sem telt 
benne öröme, hát még a közönségnek. Deb­
recenben effajta versenyeket nagyobb szabá­
súnak, fényesebbnek kellett volna feltüntetni, 
az egész tornaverseny nagyon is a kapkodás 
jellegét viselte magán.

Nem volt abban köszönet, nem volt 
annak semmi mélyebb hatása, a rendezőség 
egészen elvesztene a fejét.

A közönség maga pedig nem látott jói, 
fej fej elé került mindig, az elfoglalandó 
helyeken mások ültek, nem volt aki a he­
lyekre vezette volna a közönsége’, tolakodók 
is belopózkodtak, százával is voltak.

A közönség drága pénzéért élvezni »kar, 
ne3 pedig bosszankodni.

Utó végre is ki kell ábrándu’nunk, ná­
lunk mulatság rendezéshez, szive r látáshoz 
nem értenek.

Közönyösek vagyunk minden iránt, mi 
csak jó hírnevünknek nagyon ért.

— a—b.

V \
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NAPI HÍREK.
Napról-napra.

— május 2S.
Hungária asszony szépen megint:
Hát ti Becsesei megalkudtok megint ?

S mig Becs télé mosolygtok szépen,
EgjTmást üti magyar, pártos dühében.

Bolond ki néktek ir históriát:
Tanitni nem lehet Árpád fiát!

Nyár elején.
— május 28.

Még egy néhány nap s benne vagyunk 
az égető, perzselő hónapok egyikében, bár 
még nem a legégetőbben, de mindenesetre 
ebben a hónapban, mikor már a melegebb 
felöltőkre egyáltalában szükség nincs.

Most már elmúltak a fagyos szentek 
napjai is, melyek elé aggódva tekintettünk, 
mert Orbán napkor nagyon is lehűlt a le­
vegő, nagy viharok és jégesők pusztítottak 
mindenfelé.

Áldás is volt a sok jó zápor, mely fő­
leg városunkban és környékén alaposan 
megáztatta a földet, de tudomásunk van 
róla, hogy innen alig egy órányi távolra 
már az esőnek színét sem látták.

A nyár eleje igy kétes reményekkel 
kecsegtet, részben mert nagyon sok helyen 
a föld száraz, eső után szomjuhozik, más­
részt megmár nagyon nagy területeken 
tönkre ment a sok elemi csapástól minden.

Hogy csak éppen a szőlőt említsük, 
melybe most nálunk milliókat befektettek, 
egyes vidékeken némi reményt nyújt, hogy 
talán jó termés lesz, de a legtöbb telepen 
alig alig van egy kevés haszonra kilátás

És igy van ez már vetemény-nemüek 
nél is, a mi kilátás kínálkozik, az még most 
mind csak látszat csalfa tünemény, melybe 
az egek viharai, a természet titokzatos já­
tékai is belészólnak majd.

Nyár elején volnánk, csordultig teli 
szivünk az édes mámorral, a nyár epedő 
érzelmeivel, vágyódással, reménységgel: csak 
aztán szomorú valóra ne ébredjünk.

+

— Hock János — debreceni 
plébános. Lapunkban említettük elő­
ször, hogy kiket emlegetnek jelöltekül 
a dr. Wolaffka Nándor halálával meg­
ürült debreceni kisprépost plébánosságra. 
Ezek közül Hock János, orsz.-gyűlési 
képviselő és kőbányai plébános kineve­
zése a legvalóbbszinü. E tárgyban 
Hock Jánost megkérdezte egy újságíró, 
ő pedig — amint nekünk táviratozzák 
— oly választ adott, melyben minden 
van inkább, csak visszautasító szándék 
nincsen. Ezeket mondotta:

— „Hivatalosan még nem tétetett 
lépés arra nézve, hogy engem, vagy 
mást nevezzenek ki Debrecenbe. Egyéb­
ként ebben a kérdésben a kormánynak 
és a jelölő püspöknek van szava; a 
püspök ugyanis hármas jelölést terjeszt 
a kultuszminiszter elé, aztán közös meg­
egyezéssel döntenek. Szrmecsányi püs­
pök azonban jelenleg beteg s miután 
nem tudni, meddig húzódik betegsége, 
a kérdés egyelőre nem aktuális.“

— Hátralékos adók. A független-iégi 
párt keblében erős áramlat van az iránt, 
hogy az 1905. évi egyenes adótartozások 
engoltes.-.ene': el. A konzekvenciát akarják

levonni ezzel a párt tagjai azon házhatáro­
zatoknak, amelyek egyenesen eltiltották a 
polgárokat az adófizetéstől, a egyúttal bün­
tető precedenst akarnak teremteni azokkal 
szemben kik az abszulut kormány kegyeit 
keresve, adójukat a nemzet ellen rendelke­
zésre bocsátották, mert igy ezek pénze oda­
veszne. Az igy támadó hiányt aztán vagy 
kölcsön utján, vagy pőtadó kivetésével akar­
ják fedezni. Mindenesetre olyan a fenti terv, 
hogy azt az illetékes köröknek a legmele­
gebben ajánljuk megfontolás tárgyául. Mert 
nemcsak, jutalmazni, de büntetni is kell 
Különben nem jön meg bizonyos köröknek 
az esze.

— A szerb dalegyletnek, junius 
2-án délután városunkba érkező pünkösd 
első és másodnap'án itt időző 60 tagja kö­
zül 2-nek elszállásolását Márk Endre ügy­
védi kamarai elnök ur — az elfogadást 
pedig : Komlóssy Arthur ur és dr. Bacsó 
Dezső ur 3—3 koronával, Heynke Oszkár 
ur 2 koronával biztosították illetőleg váí 
tolták meg. Debrecen 1906. május 27. Csurka 
István, mint a rendező bizottság titkára.

— A kereskedelmi akadémia uj igaz­
gatója A kereskedelmi akadémia eddigi 
érdemes igazgatója tudvalevőleg a pozsonyi 
akadémia megtisztelő meghívása folytán itt 
hagyta debreceni állását és eltávozott Po­
zsonyba. Az ekkép megüresedett igazgatói 
széket ma délután töltötte be a kereskedő­
társulat felügyelő bizottsága. Az akadémia 
igazgatójául egyhangúlag Fábián Lajos Mór 
rendes tanárt választották meg. A kitüntető 
bizalom kétségkívül érdemes Lrfit ért, »ki 
immáron két évtized óta neveli as iskola 
növendékeit. Helyettes igazgatóul Dr. Szántó 
Sámuelt jalölték ki, mig Dr. Rác Lajost a 
kereskedelmi és iparkamara fogalmazóját 
segédtanárnak hívták meg.

— Uj doktorok* A Kolozsvári Fereno- 
József egyetemen legújabban két debreceni 
ügyvédjelölt, Szép Izidor és Szüos Andor 
tette le szép sikerrel a jogtudományi dók 
torátust, Az uj doktorok joggyakorlatukat 
Debrecenben fejezik be.

— Wieber ezredes dandár parancs­
noki megbízatása. Fővárosi tudósítónk je­
lenti, hogy a király Wieber Adorján deb­
receni ezredest, a debreceni harmadik hon­
véd gyalog dandár parancsnokság ideigle 
nes vezetésével megbízta.

— A siketnémák felvétele. A „Si­
ketnémákat Gyámoiitó Debreceni Egyesület1' 
az általa fentartott intézet első osztályába 
a jövő 1906—1907. iskolai évre 15 nö vendé 
kot vesz fel. Az első osztályba való fölvétel 
végett 7—10 éves korú, bármily vallásu és 
nemzetiségű fiukért és lányokért lehet folya­
modni. Ezen kívül fölvételt nyerhetnek az 
in.ézet felsőbb osztályaiba olyan siketnémák 
is, akik az alsóbb osztályokat valamelyik 
más hazai intózetban végezték el s szülőik 
idő közben Debrecen közelébe költözködtek ; 
továbbá az olyan gyermekek, akik népiskolai 
tznuiásuk közben, vagy az előtt siketülvén 
meg, ismereteiket csak a beszéd szájról való 
leolvasásának megtanulása utján egészíthetik 
ki. A kérvény fent nevezett egyesület igaz­
gató tanácsához eirnzendő s folyó évi junius 
hó 30 ig a siketnémák debreceni intézetének 
igazgatóságánál adandó be. Kívánatos, hogy 
a folyamodók megvizsgálás végett az intézet 
igazgatóságánál jelentkezzenek, mert ha va 
lamely növendékről csak a fölvétel után 
tudódnék ki, hogy siketnémaságán kivül va­
lamely más, az oktatást akadályozó fogyat­
kozásban is szenved, az intézetből eltávolit- 
tatik, A kérvényhez, mely összes mellékletei­
vel együtt bélyegmentes, a következő ok­
mányok csatolandók : 1. születési anyakönyvi 
kivonat; 2 orvosi vélemény a gyermek testi 
és le ki állapotáról ; 3 himlőoltás! bizonyít­
vány ; 4. hatósági kimutatás a családi és 
birtokállapotról ; 5. egész segély kérés ese­

tén szegénységi bizonyítvány, melyben ki­
tüntetendő, hogy a gyermek eltartásáról és 
neveléséről, illetőleg az ezzel járó kiadások 
fedezéséről sem a szülők, sem a nagyszülők 
gondoskodni nem képesek ; 6. ha önköltsé­
gesnek, vagy részben fizetőnek jelentkezik a 
növendő , kötelezvény arról, hogy szülei 
évenként — nyolc éven keresztül — leg- 
alákb 250 k. ellási ős 20 k. taneszközdijat, 
illetőleg a vagyoni tehetségükhöz képes; 
megajánlott tanítsdijhozzájárulást pontosan 
megfizetiK és gyermeküket a szükséges ru­
házattal ellátják. E kötelezvény az illető 
községi elöljárósága azon hiteles záradékával 
látandó el, hogy a magukat kötelezők köte 
lezettségüknek eleget tudnak tenni. A 2 és 
4. számú mellékletek számára csakis az in­
tézeti igazgatóság által díjtalanul megkül­
dendő nyomtatvány űrlapok hasznáhatók. A 
felvett siketnémík nyolc évi képzési idő 
alatt megtanulnak hangos szóval érthetőn 
beszólni, írni, olvasni, számolni, vagyis 
mindazon ismereteket elsajátítják, mely az 
életben való boldogulhatásra elengedhetlenül 
szükségesek. E mellett a leányok kenyerüket 
megkeresni tudó varrónőkké képeztetnek ki, 
a fiuk pedig az ipari pályára előkészíttetnek.

— Kérelem a közönséghez ! A hír
neves szerb dalegylet (Irustvó) 60 tagja f. 
év junius hó 2-án délután fél 4 órakor vá­
rosunkba érkezik, hogy Pünkösd első nap­
ján este az Arany Bika dísztermében a 
debreceni egyetem és Kossuth szobor alap 
javára jótékonycólu hangversenyt tartson. 
Ez a cél s az a másik cél, melyért ide 
fáradnak, hogy t. i. a magyar és szerb 
nemzet rokonérzeimei kináltassanak látható­
képpen is értékelhetővé tétessenek, lehetet­
len, hogy Debrecen müveit közönségét érin­
tetlenül hagynák. E feltevéssel azon kére­
lemmel fordul a fogadó és rendező bizottság 
a müveit közönséghez, hogy előkelő szerb 
vendégeink méltó fogadtatását biztosítandó : 
vendégeket fogadni, vagy esetleg annak 
megváltását a rendező bizottság titkáránál 
Csurka István urnái (Paosirta-u. 49. sz.) 
eszközölni szíveskedjék.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe Enesittetnek a tagok, hogy a 
Deák Fereno-utcai templomban a Pünkösdi 
ünnep napokon az istentisztelet a következő 
időben fog kezdődni : Ma kedden este 7 és 
fél órakor, holnap szerdán d. e. 9 órakor, 
d. u. 5 ó. és este 7 és fél órakor. Csütörtö 
kön reggel „Mazkirrai“ egybekötött, „Has- 
kornab.“ 6 és fél órakor, d e. az istantiszte 
let 9 órakor, a „Mazkir“ 10 és fél órakor. 
Köznapokon az istentisztelet reggel 6 és este 
7 és fél órakor.

— Sztrájk a Sohwarcz-fóle bútor- 
telepen A múlt héten sztrájk ütött ki a 
Schwarcz-fóle bútorgyár asztalosai közt. A 
munkások a hatóság ellen panaszt tettek 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél, 
hogy se az I. fokú iparhatóság, se az ipar­
testület bem vette a kezébe ügyüket. Kossuth 
erre rendeletileg utasította az I. fokú ipar­
hatóságot, hogy a békéltetési tárgyalásokat 
kezdje meg. Ma délután 3 órakor Veiéssy 
Béla rendőrfogalmazó meg is kezdte a tár 
gyalásokat, amelyek eredménynyel is kecseg­
tetnek.

— A kiskorúak kivándorlása A
kivándorlási hatóságok bejelentették a bel 
ügyminiszternek, hogy kiskorú gyermekek, 
kik kíséretükkel utaznak, a törvény szerint 
nem tartoznak útlevelet váltani. Az útlevél 
hiányát a kiskorúaknál jelenleg községi ille­
tőségi bizonyi'.ványnyal kell pótolni. Az 
utóbbi időben azonban nagyon sokszor elő­
fordult, hogy a kisérő útlevélen kivül a kis­
korúaknak nem volt községi bizonyítványuk 
és igy nagyon könnyen történhetett vissza 
élés. Ugyanis útlevéllel biró egyének bár­
mily óéiból vihetnek magukkal kiskorú leá-



nyomat. A belügyminiszter íegusp re edel etet 
intézett Hajduvármegyóhez ős Debrecen vá­
rosához, melyben szigorúan meghagyja a 
tovváuyhaíóságnak és a községi elöljárósá­
goknak, hegy minden egyes esetben a kis­
kornak részére községi bizonyítványt állít­
sanak ki.

— Iskolatársak találkozója. Felkér­
jük mindazon iskolatársainkat, kik 1876-ik 
évben a debreceni ev. fef. főiskolában érett­
ségi vizsgát tettek, hogy a folyó 1906 ik év 
június 29 ón tartandó 30 éves évfordulati 
összejövetelen megjelenni szíveskedjenek. 
Kérjük továbbá volt iskolatársainkat és ba­
rátainkat arra, hogy kik ezen összejövetelen 
megjelenni óhajtan ik. legyenek szívesek 
lakhelyűket, foglalkozásaikat Dr. Horváth 
Károly közkórházi főorvoss á tudatni, ki a 
megállapodásokat az összejövetel program in­
ját illetőleg, annak idején mindenkivel tu­
datni fogja Kérjük egyúttal kedves tanuló ■ 
társainkat, hogy azon tanulőtársak lakcímét, 
kiét tudják, velünk közölni szíveskedjenek. 
Debrecen, 1908 május 26-án Király Gyula, 
városi tanácsnok. Horváth Károly/ közkór 
házi főorvos. Dr. Medgyaszay Dezső árva­
széki ülnök. Erős Lajos akadémiai tanár. 
Szepesi Dezső, árvaszéki üinök.

— Az ingyen utas halálugrása.
Jegy nélkül utazott a vonaton Ginter Pál 
debreceni fodrászsegéd, s nehogy a kiszál­
lásnál észrevegyék, a böszörményi vonatról 
leugrott. Á vak nető borbély legény azonban 
megadta az árát a potya utazásnak, mert 
úgy összeverte magát, hogy nem tudott el­
menekülni. Megindítottak ellene a kihágás! 
eljárást.

— Dühös kofa. A piaci rend eehogyse 
tetszik a kofáknak, akik nem akarnak bele­
nyugodni a beosztásba, Négy Imróné Matkó 
Erzsébetet is hiába figyelmeztette a rendőr, 
hogy tilos helyen árul, még 6 neki állt fel­
jebb és rátá nadt a rendő re. Olyan botrányt 
csapott a dühös kofa, hogy a rendőr is alig 
tudta megfékezni.

— Az utolsó Obronovics. Röviddel a 
szomorú végű Sasa meggyilkolása után tu­
dódott ki, hogy az Obrenovios-dinasztiának 
ál még egy sarja, távol Szerbiától, elrejtve, 
titokban. Milán királynak volt egy törvény­
telen fia, akiről eddig nem tudtak. Erről a 
most már egyetlen Obrenovics -sarjról érde­
kes hir érkezik most. A fiatal királyfi Ma^ 
gyarországon ól s a kolozsvári unitárius gim­
názium hatodik osztályának magántanulója. 
Kolozsvárról azt jelentik róla, hogy egy 
kávéházi összeszőlalkozásból kifolyólag pár­
bajt vívott egy társával s a homlokán ki­
sebb sérülést kapotf. A pá'baj hitére gróf 
Zichy Jenő, aki tudvalevőleg gyámja Miián 
király árvájának, a fővárosból leutazoít Ko­
lozsvárra.

, ~ Német nevelő. Egy szász nemze­
tiségű ifjú szerény s jó modorú fiatal em­
ber, ki a gymnasium! tanfolyamot Segesvá­
ron végezte, s most a budapesti egyetemen 
bólcsészethailgatö, jól meg akarván magys- 

.. leülni Debrecenbe szándékozik nyári 
szuüdéjére jönni, s szerény föltételek mel- 
e‘ valamely jó családnál német nyelvi ne - 

velőnek társalgónak, ajánlkozik. A ki gyér 
^e-ei melle óhajtja e jó alkalmat felhasz- 
m\n1/ Sz^veskedjék velem, ki e tiszta né- 

e.s^gael beszélő derék szász ifjút szemé­
lyesen ismerem és jó lélekkel atánihatom, 
ri iikezésbe lépni Debrecen, 1906. május 

bsiky Lajos theol. akad. dékán,
~ Meggyilkolt milliomos. Nagy 

8Z ősről Írják, hogy tegnap ó;a a várost és ! 
’■'dókét nagy izgatottságban tartja egy gyil- ' 

A möggyilkoit Spitz Mór, aki eze- 
L m'nf esy nyolc évyel heledmagával fól- 

r^' "Myi vagyont örökölt, de a perlési má 
1 szenvedő meggyilkolt útját állotta a 
"gta.ék átadásának. A gyilkosság gyanúja

1906. május 29.

miatt letartóztatottak egyik e írást mutatott 
fel, amely szerint a meggyilkolt néki 20,000 
koronáért eladja a csupán ingatlanokban 
60,003 koronát érő örökrészét, melyet Spitz 
örököstársainak a legmagasabb árban sem 
akart eladni. Az eddigi nyomozás azt derí­
tette ki, hogy a meggyilkol tat Kiskupdnyba csal 
ták, ahol a kincstári kőbányán keresztül szoro­
san a Tisza mellett vezető ösvényen, melyen késő 
este senkisem jár, előbb megfojtották s az­
után a Tiszának egyik holt ágába dobták. 
Spitzet bizonyára ki is fosztották gyilkosai, 
mert nála rendszerint sok pénz volt, még sem 
találtak zsebe ben egyebet egy nagy csomó 
írásnál. Nyolcnapi eltűnés után tegnap vetette 
ki a viz a holttestet. A nyomozás, ama yet 
a közönség nagy érdeklődéssel kisér, folyik- 
Újabb letartóztatások várhatók.

— Meghívó. A debreceni önkéntes 
tűzoltó testület parancsnoksága tisztelettel 
meghívja a testület Tiszteletbeli, Alapitó, 
Működő és Rendfenntartó ragjait a folyó év 
június hó 10-én va lárnup délután 3 órakor 
a tűzoltó Őrtanyán tartandó XXXIX -ik évi 
rendes közg ülésre. Tárgysorozat: 1. A pa­
rancsnokság évi jelentése, 2. A számvizsgá 
lók évi jelentése. 3 Az évi költségvetés meg 
állapítása. 4. Indítványok tárgyalása. 5. Egy 
szakasz parancsnoki állás betöltése. 6. Hározti 
rendes és három póttagból álló számvizsgáló 
bizottság egy évi időtartamra való meg vá­
lasztása. 7. A közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére az Elnök három jelen lévő ta­
got nevez ki. Kivonat az alapszabályzatból: 
A közgyűlés határozatképes, ha azon a mű­
ködő tagok létszámának a fele jelen van. In 
hitványok a közgyűlés előtt nyolc (8) nap 
pal Írásban a parancsnoksághoz nyújtandók 
be. Debrecen, 1906. május hó 26-án. Szik 
szay Gyula parancsnok. Berkó János se 
gédtiszt.

— Polónyi állapota Amint budapesti 
tudósítónk jelenti, jobbra fordult. A minisz­
ter talán holnap elhagyhatja az ágyat. Ezen­
túl már csak pihenésre és gondos diétára 
van szükség, hogy a boteg teljesen kigyó­
gyuljon és sebészi beavatkozás nélkül nyerje 
vissza egészségét. Dr. Boross Ernő orvos 
véleménye szerint Bölény in *k egy két nap 
múlva vidékre kell mennie és ott zavartalan 
pihenőt tartania. Polónyi ennek folytán, 
mihelyt csak lehet, néhány napra Körös- 
kénybe fog menni.

— Elveszett Egy szegény kisvasúti 
kalauz tegnap a déli órákban elvesztett 190 
kisvasúti 16 filléres jegyet. Kéri a becsületes 
megtalálót, hogy juttassa azt a rendőrséghez, 
vagy a kisvasút igazgatósághoz.

— Harc az aljegyzősógórt Vasárnapi 
számunkban hirt adtunk a Kubán lefolyt 
járási értekezletről s fele mii tettük, hogy első 
aljegyzőül Nábrácky Bélát jelölték. — Most 
arról értesülünk, hogy nem Nábrácky Béla 
dr. lett jelölve, hanem Dávidházy Sándor 
II od jegyző. Nábrácky Béla a II od jegy- 
zöségre aspirál. Hadházon, Nánáson, Böször­
ményben, Szoboszlón ez állásra más más 
jelölteket emlegetnek.
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x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfaluasy ház. Áilundó fónykép- 
kiálitós a műterem kupubajáratáuál levő ki 
rakatban.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és Apolósztr az összes 
bijus,nod-ő készítmények között. Hatása gyors 
ér biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fii 
lórért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth- utca 107—x.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

. X Minős többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz j>i j- 
S'íösz. Két-Mrom heti használat után a leg 
eiősebn hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Am 
csak egy korona. Kapható használati utast 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gvóey 
szertárában, Piac-utcán.

k Dóczy-iniézet Bocskay- 
nnnepélye.

— május 28
Kedves, szivet-lelket gyönyörködtető, 

htszíifiaa tűstől égő hikes ünnepélyt rendezett 
ma délután a raf. felsőbb leányiskola két 
tanszaka az iikola dísztermében. íme, fiát 
Booíkay emléke a magyar leányok előtt is 
szent, tisztelt a ők is tudna s ünnepelni lel­
kesedéssel, hoüleányi tűzzel, mintahogy agy 
szabadság hőst ünnepelni lehet, ünnepelni

A nagyon jól sikerült, lélekemelő ün • 
népség mindennemű várakozást felülmúlt. 
Jó szavaiéi, művészi zenészei vannak ez is­
kolának, akik sohasem tévesztik ei az utat 
előadásokkal, azt az utat, mely a szívhez ve 
zet s ha kell édes emlékek, ha akarják, a 
hazaszeretet húrját rezdiíik meg abban.

Az ünnepélyt minden feltűnést karülve, 
arról mi hirt sem adva, nagy csöndben ké­
szítette elő a rendezőség, úgy, hogy alig 
volt arról a közönségnek tudomása. Régi 
szokás ez már a Drczy-intézetben, hogy el­
zárkózva a külvilágtól még ünnepeikben is, 
ezt nem annyira a közönségnek, mint inkább 
az intézet növendékeinek épülésére rendezik. 
Pedig ez kár, nagy kár ! A müveit közönség 
i*en kedves emlékeket vihetne azokról ma 
gával ház?-, megszedve magát a lélek a szellem 
táplálékával s kellemes szórakozást szerezve 
pgy-egy ily alkalommal.

A minden izében sikerüli ünnepélyt az 
rntézet énekkara által sok ügyességgel, 
szépén előadó.t ku uc dalok vezették be, 
majd I áss Róz»ika.IV. éves tan. kép. nő­
ve nd érzéssel, kedvesen szavalta el V. Nagy 
Gusztáv szép költeményét, a „Bocskay em­
léké“ t. Balogh Emma II. tk és Simonffv 
Írón feis. isit. III c. növendékek Brüc\ 
„Magyar táncok“ c. dalciklusát adták elő 
igen szépen, melyet a közönség, mely a 
termet igy is zsúfolásig megtöltötte, hálás 
tapsokkal jutalmazott. Uray Sándor tanár 
lépett ezután pódiumra, akit szeretettel kö­
rülvevő szép tanítványai előre is lelkesen 
ünnepeltek, s alig engedték a tapsok miatt 
szóhoz jutni. Szép magas szárnyalása em­
lékbeszédet olvasott fel Uray, amelyben kü 
lönösen a jelen vallási közönyösséggel vár- 
huzamban beszól. Bocskayróí, aki küzdött, 
vérzett azért a vallásért is, amelynek egy­
szerű, regényes ruhába öltözött papjait, lelkes 
bajnokait oly kevés tiszteletben részesíti a 
világ a ma napjainkban. Szép emlékbeszádót 
lelkesedéssel éljenezte a díszes közönség. 
Sebessy Margit és Pápai Margit IV.' 
tk. növendékek müvét zi játékában.
t?,,uteÍU!áV ^a^@a1óság nagy élvezetet. 
Előbbi hegedűn adta elő a „La Cinquan- 
tame“ és Hubay „Mazurka“ c. darabjait oly 
művészi tökéletességgel ügyes technikával 
és precizitással, hogy a közönség nem győ 
zött abban eleget gyönyörködni és maguj- 
rázta a darabot, mely alkalommal a szerep ■ 
lök Matolcsy László dr. tanárnak ygv ezóp 
zeneszerzeményét adták elő. Ez a szám -/olt 
a nr sor legélvezetesebb, legkiemelkedőbb 
pontja mely igazán művészi színvonalra 
emelkedett, s megérdemelte azt a szűnni 
nem akaró, hatalmas tapsvihart, mellyel a 
Közönség jutalmazta. A zeneszámok egyike 
a kis Brown Jean hegedű művész program- 
j'án is szerepelt annak idején, s előadás te­
kintetében megüttötta azt a mértéket. Be 
bessy Margit igazán meglepő művész lélelt 
tulajdonosa, aki még nagyon sok élvezetet 
fog nyújtani játékával az őt hallgatóknak
n Bod‘°*k-v Am:a H. tk. növendék 
i e.öü o. „A magyar ifjakhoz“ c. köhemé 
nyéc szavalta el igen szépen. Hangjában ott 
volt a panasz, s vád az ostorozás, a szemre- 
hányas, molyét a kevés ssámu jelen volt

X
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ifjú osogort megértett, meri szivébe halott 
az s pirult ennek hatása alatt a távoliéi 
helyett is. A szavaló igen sok tapsot csalt 
ki a közönség köréből a költő érzéseit, gon­
dolatait híven visszaadó szavalatával. — A 
minden izében sikerült szép ünnepélyt, melyen 
a növendékeken, azok szülőin, a tanári karon 
kívül jelen volt a debr. lelkész! kar számos 
tagja és oay tön dók csoport ifjú ember is, 
az inté eí énekkera által előadott „Szózat“ 
zárta be, amelyet a közönség felállva hall­
gatott, s utána a s"-iveikben örvendező szép 
növendékekkel, kedves emléket vive maguk­
kal távozta k el. (sz. i.)

TAf
Megszökött tüzér hadnagy.
Budapest, május 28. Zimonyból jelen­

tik : Lazar Lajos temesvároc állomásozó tü 
zérfőhadüsey nagyisszegü adósságok hátra­
hagyásával, Z monyon keresztül Szerbiába 
szökött.

A forrongó Oroszország.
Sebastopol, május 28. A cár és a 

cárné koronázási évfordulója alkalmá 
hói tartott csapatszemlénél több bombát 
dobtak. Hárman meghaltak. Igen nagy 
a sebesüllek sz. ma. — A merénylők 
közül kettőt letartóztattak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 28.
Búza kínálat és vóuükedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 26,000 móiermázsa 
került forgalomba kezdetben tartott, később 
változatlan árakon, zab változatlan, tengeri 
és rozs nyugodt, árpa lanyha. Idő szép.

Búza áprilisra 
Búza májusra

„ októberre 
Rozs áprilisit;

„ májusra 
Zab április ns 

„ októberre 
Tengeri májusra 

„ júliusra 
Repce augusz'usra

15.24- 36. 
1576-78.

12.82-84. 
17 40 - 50. 
12 96-98. 
13.04-06.
13.24- 26.

27.50-70.

T örwéH'rMeisém •

A balmazújvárosi zsiványok. 

Vasúti pályaőr, mint rablóvezér.

Esküdtszéki fótárgyalás.

(Saját tudósítónktól.)
— május 28,

A balmazújvárosi rablóbanda : Juhos 
litván vasúti pályaő• és társai nagyszabású 
bünpórénes. bárom napig tartó főtárgyaláeát 
ma befejezte az esküdtbiróság. A három 
zsivány viselt dolgairól vasárnapi számunk­
ban részletes n beszámoltunk. Hónapokig ve­
szélyeztették és tartották rettegésben ezek a 
vakmerő emberek a környékbeli közeli fal­
vak és puszták lakosságát. Mint megírtuk — 
valamennyien kezdettől fogva teljes beisme­
résben voltak. Vallomásaik, melyekben lep­
lezetlenül tárják föl a hajdani betyárvilág 
romantikus históriáira emlékeztető kalando­
sabbnál kalandosabb érdekes, de hajmeresztő 
rablómerényleteiket,' csaknem mindenben 
megegyeztek az ügybe’ beidézett tanukéval, 
hkikruk kihaWga á a tegnap délelőtt vé 
get éri.

A tárgyalás ma reggel az ügyész és a 
védők által az esküdteknek felteer.dő kér­
dések indítványozásával vette kezdetót. Azu­
tán a perbeszédek következtek, melyeknek 
végeztével Kerekes János elnök délutánig 
felfüggesztette a tárgyalást.

Délután a kérdések megszövegezésére 
került a sor. A bíróság elfogadta a vád é& 
védelem részéről indítványozott összes kér­
déseket.

A kérdések megszövegezése után az 
elnök megkezdte az esküdtek kitanitásái, 
ami huzamosabb időt vett igénybe. 21 kér­
désre kellett felelni az esküdteknek.

üreg este volt, amikor a kioktatás véget 
ért és visszavonultak határozathozatalra 
Tanácskozásuk einyuiott a késő éjjeli órákig. 
Körülbelül 5 óra hosszat tartott, amig meg­
állapodásra jutottak. Fél tizenegy volt már, 
mii.or meghozták a verdiktet.

A verdikt alapján a törvényszék 11 óra­
kor kihirdette az ítéletet, mely szerint a 
vádlouak közül Juhos Istvánt és Kovács 
Pétert egy és fél évi, Gál Andrást pedig 9 
hónapi börtönre Ítélte. — Az ítélet ellen a 
vádlottak fellebbeztek.

M. L. (Helyben ) Örvendünk, hogy ön is he­
lyesli, hogy Dr. W. N. temetése alkalmából nem 
irtunk reklámszerü dolgokat. Tisztességes lap e 
korlá.okon sohasem lő túl : megírja a megírni valót, 
de a túlzásoktól irtózik. Elvégre is egy megholt 
emberről reklámozni nevetséges dolog, hagyjuk bé­
kében, aludjon örök álmot.

p. G- Igazsága van, ha azt állítja, hogy ná­
lunk ez a sok mu atság sok á jóból. Most jönnek 
a belgrádi dalénekesek, tartunk tőle, hogy agy fog­
nak járni, mint a derék tornászok. A közönség 
érdeklődni fog irántok, mégis bámulja, de hogy itt 1 
mugukat jól is érezzék, ezért bizony megsem moz­
dul. Ilyenek vagyunk mi, sajnos.

G- M. Mezőssy Béla édes atyja egyike a to­
kaji hegyvidék legnevesebb bortermelőinek.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Sehverky Lajos veszi a debreceni It3 
sztjkvben foglalt Kígyó utcs 36. sz házat 
özv. Farkas Ferenoné Szűcs Esztertől 
11380 kor.

1906. május 29

Ormós András és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 255 sztjkvben foglalt Mo­
nostor utca 7 sz, héziit, Sehvartz Áron es 
neje Fichtien Katalintól 6400 kor.

Hevea Gergely és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 6928. sztjkvben foglalt 
Be.'csénvi utca 21. ez. házat özv. Deák Já 
nosné Old Juliánnától 5800 kor.

Szilágyi Ferenc és neje Márkus Juliánná 
veszik a debreceni 4191 sztjkvben foglalt 
Morgó-utca 8. sz. házat Ms kai Ferenc és 
neje Szilágyi Esztertől 3000 kor.

Id. Beck Izidor és neje Glük Amália 
veszik a debreceni 4191 sztjkvben foglalt 
Bethlen-utca 32. sz. házat ifj. Gyarmati Ist­
ván és neje Liptai Máriától 30,000 kor.

Rácz Géza veszi a debreceni 5692 
sztjkvben foglalt Rákóczi utca 44. sz. házat 
Hevesi Gábortól 15000 kor.

Kolonios Sándor és neje Beke Katalin 
veszik a debreceni 7575 sztjkvben foglet 
207 négyszögöl Tócóe- kerti szőlőt Guláesi 
Istvármétól 3600 kor.

Bereczki Sándor és neje Hőse Zsuzsán na 
veszik a debreceni 2030 sztjrben foglalt 
Borz utca 10. sz. házat Erdey István né Kiss 
Juliánná és társaitól 5600.

Czegléd Pál és Kalmár Zsófia veszik a 
dereceni 2675. sztjkvben foglalt Késes utca 
12 ez. házat Rácz Károly'.óí 600 kor.

Mogyorósi miklrs és neje Bak Jul nna 
veszik a debreceni 2948. sztjkvben foglalt 
Varga- utca 13. sz. házat Varga Imre és tár­
saitól 15000 kor.

A

pammond Tgpervriter Go
— New-York. —

Látható és kicserélhető irásu eredeti

Hamn^nd írógépet
kizárólagos elárnsitására

solvens céget keres.
Szives ajánlatok lehetőleg refe­

renciákkal

Faragó Testvérekhez.
BUDAPEST,

V., Arany János-utca 8. srtára alá 
intézendők.

isaeettxivizmBaa mzáBsimBuSMM g

tóéi

éoyHayóiyfürdö.
Zemlánvármegyóben. — Tokaj hegyalján.

Szól és pormentes erdős völgy katlanban 227 m. tengeri szin feletti magasságbal.
Fürdőidény : Május 24-től Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női be­
tegségekben, sápkórban, idegbánta inakban, rheumatikus cs le- szvényes bánt al­
mákban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők r'szére

Posta (s táviró állomás Erdőbónye. Táviratok telefonon adatnak at. a 
fürdőtelepre és telepről. — Pos'a küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről. .. , . . ,,

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
é:k- zés és kifogástalan kiszolgálat leibe ő.

Kühn izraelita vendéglő és j vend-glőe.
Állandóan a telep n lakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán Lraob-my' í 1.
Vi.su i állomás: személyvo atokho „Erdőbénye-fürdő1 megállón ly, 

gyorsvonatokhoz „Liszka—Telcsva“ állomás, a honnan és a hova hatósági ag 
megállapított szálitási tariff m- lie t, bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve
Fürdő leírást kívánatra küld » fürdőigazgatóság.

m
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Csakis

Hölgyeket

érdekel!

Megnyílt

FOPOR A.
finom női szalontizlete

Piac-utca 42. sz.
Lamprecht palota, 
az, udvarban jobbra.

f|§ Képviseli §1

BBve. «S. pent í

legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint:

Neuman László szövetáruházát, 
Fischer Simon selyemáruházát. 

Herczeg és Garai blúz és angol kosztüm áruházát, 
Fehér József honi és házi ipar, menyasszonyi, 

férfi és gyermek kelengye különlegességek készítőjét

A fentnevezett előkelő pesti cégektől 
mesebeli szép tavaszi és nyári újdon­
ságaim vannak raktáron, ezenkívül a 

megnevezett cégek teljes nagy rak­
táruknak az óriási nagy mintagyüj 
teményeikkel rendelkezem — igy a t. 

hölgyközönségnek kimondhatatlan nagy 
választék áll mindenben rendelkezőkre, 
egybekötve kényelmükre is, mivel egy 
levelezőlapon való értesítés folytán 
bárhova, vidékre is, a teljes kolek- 
ciókkal és az összes modellekkel sze­

mélyesen elmegyek.

Különféle finom blúzok 
és fehérnemnek minden 
méret után is készülnek

Napónta ér k ez n ek
le Budapestről

s

e
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Margit fürdő-intézet Debreczenben.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. íürdőző közönséget értesíteni, hoev 

a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött

uszodámat megnyitottam.

az uszoda mindennap

Az úszás tanítást JÁSCHÓ MIKLÓS szakavatott úszó­
mesterem végzi.

Reggel 6 órától déli 9 óráig Férfiak.
» 9 » „ 12 „ Nők.

Délutáni „ este 8 „ Férfiak
255—4—8 részére áll rendelkezésére.

ÍSigr Idény bérlet-jegy seemélyenkint 14 korona.
w „ , Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles 
«agával hosm, és annak gondozását az úszó mesterre bízni.

Az úszás tanítás iránt kérem az úszómesterhez fordulni.
Szives látogatást kér tisztelettel a tulajdonos.

híj™ ,m

«A-

Epitkezéshez : vasgerendák, porozell&n
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és szerszámok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
bútorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések. kerti .padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

Az 1902. pozsonyi kiállításon is kivSíöarn^yartmáriyét^^iklévéííéMntilntétv^
■MSttf-vMMC&wnxat'ntttfBfcMMlflHaHMMttflnsaHanB* ----- — r-nir-Ti-rMTn—rrvrnr sir rirwriw imiaiw■—1-

GNOM benzin-motor és GNOM szívó-gázmotor.
Okleveles trénész feles- **+ i üzemben megtekinthetők
ukieveies gépész reies Kenitzer Gyula Deb-

feges. I *
Könnyen kezelhető. | i . c
Óra és lóerőnként csak f I/ • ój!

3 fillér
Villanyos gyújtásai. 

Olcsóbb a gőzgépnél. 
3000-nél több üzemben.

' C . "■■■'. '-V,"':-,.. ;-V:C ,-vvir"V , . z; -w.' -; 'l .V'Í&W,y \L. V -VJ: .s.

Kr Í .1 A
~:»42L"-ltór>"->é?taiáií3éSPB

récén, íegyverneki 
uradalmában. Feld- 
mann József, nyir- 
acsádi uradalma. — 
Nagy Gábor, Nagy- 
kágya, Báró Wild- 
burg B. uradalma

B.Illye.
€ berurseli motorgyár részvénytársaság

Oberursel, a majnai Frankfurt mellett.
“™ae*5- Iroda s raktár : Budapest, VL, Ó-utoa 6. szám.

v
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ITT-wgr Legdivatosabb
bossznszárn

Selyem
Cérna

és

Bőr
keztyük

óriási választékban
45 kr.-től feljebb

SOHvI SÁNDOR
keztvíl- kötszer és orvosi müszertárában

Debrecen. Piac-u 12. sz. Stencinger ház.
Uj női pipere tárgy ..LUNA“ kötő.

Étel-zsip
kókuszdiókból

a legfinomabb a maga nemében.
GYÖRGY SCHICHT „Ceres“ tápszermüvek osztálya, Aussig E.]m-

toxMes^rtMi$M«'eeBi8a«KOi
f 7

László Zsigmond
•y állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferenc mi 14 sz. 1. em.
Elfogad: lépfene, sercegö üszők, 

sertés orbánc elleni oltásokat.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
$x<A.’€ti-cf«jesai

Csikes Ernő férfi szabó
DEiI EGZEf, Főtér 58. sz. B^nk-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

@ Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl $

Steúreceni Vasöntöde és Séptafiatosság
raktárhelye Péte^fia 73. sz. (volt Baner«gyár.) Telefon 467. SZ. 

.E^SÄ-JF-SmSI M EÄ titi JE1 Ssbetä 1U. "Sm:**
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

ÍV" í$ 1Ó éS ^CUlF'Óld.l Ili Ő'^lep’ eSSé
tejgazdasági , szőlészeti-, borászati- és háztartási gépekben.

W Me, Cormiek amerikai gépgyárfársaság képviselete
aratógépek, acéllókkpák, fűkaszálók, szénagyüjtők. zölitakarmány apritók tengeriszártépők és benzinmotorokban.

vizfecskendők, ke: tibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.
—— Vaskályhák, kályhákéi) ékek és diszöntvények. —

fflST A raktár megtekintésére érdeklődők szívesed láltatnak! 278-/0-9

NB. A hadházi utcai gyártelep (T lefon 46 sz.) Végez minden géplakatos, kazán és mükOVáCSiminkát; gazdasági gépik 
szakszerű jutányos Javítását; itatóvályuk, vasszerkezetek, kertrácsozat készítését, stb, ' 6 '
——S—ZBBMBEBWKBMBgmaBgBB ——Jummi M——BMH—MBSB|S||gZmWIW—BMH——MMffiC—iWWW**

IKOXH

Díszített Női kalapok

Ristemplombazár.

Dobrecen, nyomatod László Józeef könyvnyomdájába.,.
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